



首府拨付资金1亿多元保障疫情防控

呼和浩特讯 2月16日,记者从呼和浩特市应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组了解到,呼和浩特市各部门立足本职工作,全力奋战疫情防控,呼和浩特市财政局优先保障疫情防控资金,呼和浩特市商务局全力保障首府“菜篮子”供应平稳,呼和浩特市工商联积极引导民营企业广泛参与新冠肺炎防控工作,呼和浩特市消

防救援支队护航疫情防控重点单位消防安全。

截至2月14日,呼和浩特市本级及旗县区共拨付疫情防控资金10274.19万元,其中,市本级拨付2546.51万元,旗县区拨付7727.68万元。全市实际支出5717.03万元,其中,设备和防控物资4183.48万元、疫情防控人员补助120.74

万元、医疗救治支出6万元、其他支出1406.81万元。

另外,呼和浩特市商务局组织6家企业开展电商进社区“保供惠民”活动,首府市民通过网络便可购买生活必需品,实现足不出户,生活必需品配送到家。各民营企业以捐款捐物、减免房租、心理援助等方式,广泛参与疫情防控,截至2月11

日,全市共有346家民企参与捐款捐物,捐款合计29934.94万元,捐赠口罩126.1万个、防护服1560套、护目镜1690个等等。呼和浩特市消防救援支队主动对接“3+1类单位”(定点医疗机构、集中隔离点和医护人员集中住宿场所、疫情防控物资生产企业,民生保障单位),保障消防安全,严防火灾发生。(刘惠)

警民同心战“疫” “代购”温暖人心

“小张,帮我家买2箱牛奶、1包卫生纸、5斤芹菜……”“小张,今天元宵节,能帮我买两袋汤圆吗?”“小张,家里没有火锅底料了……”一大早,张震的手机微信铃声响个不停,刚值完夜班的张震还没来得及换衣服便拿出随身携带的小本,认真地列着今天的购物清单。

这是辅警张震几天前开展的“副业”,几天下来,生意火爆,在他看来,这笔不挣钱的“生意”背后的收获让他倍感欣慰和自豪。

自从新型肺炎疫情防控工作开展以来,针对辖区返乡人口众多,个别村民防控意识相对较弱等突出问题,包头市固阳县各村委也积极响应上级党委政策,立即升级管控措施,在各村人口设置管控卡点,禁止当地群众的非必要外出,坚决将疫情挡在门外。为避免疫情防控工作出现死角,包头市固阳县公安局党委要求各派出所充分发挥“一村一警”人熟、地熟、情况熟的优势,组织辖区驻村辅警坚守一线、全力开展疫情防控工作。

距离县城有着60公里的哈业忽洞村,每次驾车需要1个半小时。张震就是固阳县公安局南关派出所驻该村辅警。走访排查期间,不少村民频频向他反映,因疫情突然,家里没来得及储备足够的食物和生活用品,现在不能出村,带来许多不便。得知这一情况后,张震在与村民建立的联络微信群里,发出了这样一条消息:“各位村民大家好,我是驻村辅警张震,现因封路大家进出村不方便,如果有生活用品需求可以联系我,我会尽快帮大家买好送过去。”消息



一发出,张震的手机就响了起来,大到米面油,小到瓜果蔬菜,张震都一一买

好为村民送去。在张震的带领下,同事们也都加入

到“代购”行列中,及时为群众解决燃眉之急。(肖明 杨璐)

全区首例防疫物资诈骗案当庭宣判

包头讯 2月17日上午,包头市稀土高新区人民法院依法适用简易程序公开开庭审理,并当庭宣判了一起出售医用防护口罩诈骗案,对被告人王某以诈骗罪判处有期徒刑1年4个月,并处罚金人民币1万元。这是在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间发生的一起刑事案件,包头市中级人民法院党组高度重视,要求案件审理法院要快审快判,依法及时

从严惩治妨害疫情防控期间发生的各类犯罪,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力司法保障。

在疫情防控非常时期,为快审快判危害疫情防控犯罪行为,同时减少人员聚集流动,保障诉讼参与人、旁听群众、法院干警的生命健康安全,包头市稀土高新区人民法院依托远程视频端,采用视频开庭的模式,实现法院、公诉人、犯罪嫌疑人三方

全程“无接触”庭审。

经审理查明,2020年2月4日至2月9日,被告人王某在本人无口罩货源的情况下,利用民众急购口罩的心理,通过微信朋友圈发布出售KN95、一次性口罩有现货的虚假信息,共骗取10名受害人款项合计人民币15740元。

法院经审理认为,被告人王某以非法占有为目的,在疫情防控期间,假借销售

用于突发传染病疫情防护用品的名义,骗取他人财物,数额较大,应当以诈骗罪从重处罚。宣判后,被告人王某当庭表示不上诉。

该案从法院受理至审结仅用时1个工作日,充分体现了人民法院打击妨害疫情防控刑事犯罪从快、绝不姑息的坚决态度。

(车晓梅)